

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 2 (9116) СРЕДА, 11 января 2012 года

Выходит по средам и пятницам



Подытожим

## Свои обязательства выполнили

старается не подвести. Самые сложные операции выполняют опытные швеи Л. А. Горшкова, Н. В. Инспекторова, М. А. Шаховская, Г. И. Седнева, А. А. Быстrikova. Изделия не только предохраняют людей рабочих профессий от холода, они прочны, красивы, удобны, хорошо пропускают воздух и поглощают влагу.

Присмотрелась к работе мастериц: все их движения продуманы, основаны на точном расчете, ни одного лишнего. В то же время им присущи быстрота,



ловкость, внимательность, аккуратность.

Приятно видеть красивые куртки и костюмы, которые охотно носят люди разных профессий.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Рабочую одежду, известную далеко за пределами нашего района, выпускает ООО «Работсервис Спас-Деменск». До конца года спас-деменские мастерицы выполнили все договорные обязательства. В настоящее время заканчивают пошив утепленных курток для компании «Волгогаз», утепленных костюмов «Винтер», костюмов для руководящего состава МЧС. Это далеко не полный перечень изделий, которые выходят из-под умелых рук наших швей.

Швея – типично женская профессия, не случайно в цехе за швейными машинами сидят одни женщины. С опережением трудится закройный цех. Закройщица Е. П. Данильченко знает, что она обеспечивает работой швейный цех, поэтому

### Главная тема

#### «Отмена запрета на свободную продажу кодеиносодержащих препаратов вернет все те ужасы, от которых регион еще не в полной мере оправился»

В сентябре этого года Законодательное Собрание Калужской области приняло закон «О некоторых мерах, направленных на сохранение жизни и здоровья граждан на территории Калужской области», запрещающий безрецептурный отпуск медикаментов, содержащих кодеин и его соли.

Обсуждение этого закона продолжается в обществе и по сей день. Почти полтысячи человек высказались на сайте Законодательного Собрания в поддержку запрета.

Почему это так важно?

Первые факты, связанные с незаконным оборотом опаснейшего, «грязного» наркотика – дезоморфина – на территории Калужской области выявлены еще в 2006 году.

Рост его популярности легко объясняется доступностью его составляющих – кодеиносодержащих лекарственных препаратов.

«В первом полугодии 2011 года более половины госпитализированных с диагнозом «наркомания» поставлены на учет вследствие употребления именно дезоморфина. Численность потребителей дезоморфина более чем в 2 раза превысила число героиновых наркоманов. За этот же период почти половина наркоманов снята с учета в наркологическом диспансере в связи со смертью», – отмечает главный врач Калужского наркологического диспансера Игорь ГОРБАЧЕВ.

По данным областного наркоконтроля общее количество изъятого сотрудниками управления дезоморфина в 2006 году составило 1160 доз, в 2010 уже 1 175 530 доз, а за январь–июнь 2011 года – 973 400 доз.

Объем продаж кодеиносодержащих лекарственных препаратов только через аптечную сеть ГП «Калугафармация» за 2007 год вырос более чем в 3,5 раза, а в 2009 – в 7,5 раза.

Если в 2006 году область только попала в этот «водоворот», то в 2011 году дезоморфиновая проблема превратилась уже в «циунацию».

Инициатором запрета стал Губернатор Калужской области Анатолий АРТАМОНОВ.

С 9 августа 2011 года на территории региона действует исключительно рецептурный отпуск кодеиносодержащих лекарственных препаратов. Сначала эту норму закрепило постановление правительства, после чего свою поддержку инициативе главы региона высказали депутаты Законодательного Собрания, приняв соответствующий закон.

Уже в период с 9 по 30 сентября объемы реализации этих препаратов снизились более чем в 4 раза!

Обращаясь к главам соседних регионов с призывом к аналогичному запрету, Анатолий АРТАМОНОВ подчеркнул: «Жители благодарны власти за это решение. У нас просто шкал обращений в адрес властей с поддержкой этой инициативы».

В свою очередь начальник Управления ФСКН России по Калужской области Борис СМИРНОВ не раз говорил о том, что запрет спасает не одну сотню жизней. «Отмена запрета на свободную продажу кодеиносодержащих препаратов вернет все те ужасы, от которых регион еще не в полной мере оправился», – отмечает Борис СМИРНОВ.

Но сейчас регион сталкивается с единичными случаями противостояния запрету. Кому выгодно снятие запрета?

Эксперты уверены: прежде всего бизнесменам, которые делают деньги на людских горе и несчастье. Показателен факт, что после запрета свободной продажи кодеиносодержащих препаратов в соседних регионах их отпуск вырос в несколько раз!

Председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН: «Люди, заинтересованные в свободной продаже этих лекарств, судятся с властью. От того, на чьей стороне окажется не только суд, но и все общество, зависит не просто судьба отдельно взятого закона. От этого зависят тысячи жизней молодых людей».

Александр ПЕТРОВ.

#### В новом году в Калужской области появится региональный «материнский капитал», а зарплаты бюджетников существенно вырастут

В центре внимания депутатов областного парламента на заключительном заседании сессии, состоявшемся в конце года, стали вопросы повышения социальной защищенности жителей Калужской области, в частности, дальнейшего увеличения зарплаты работников бюджетных учреждений.

Важным событием, направленным на улучшение демографической ситуации, стало принятие закона «О материнском (семейном) капитале». Действие закона распространяется на лиц, постоянно проживающих не менее года на территории области. «Материнский капитал» установлен в размере 50 тысяч рублей и выплачивается за счет средств областного бюджета. Данная выплата является единовременной. «Материнский капитал» выплачивается при рождении третьего и последующих детей.

Депутаты поддержали законопроект о введении новой системы оплаты труда в государственных дошкольных образовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования детей, учреждениях начального и среднего профессионального образования, а также учреждениях дополнительного профессионального образования. Это позволит установить работникам этих сфер размер заработной платы в среднем в 12-14 тысяч рублей, привлечь молодых специалистов в отрасль, повысить мотивацию к улучшению качества труда и повышению квалификации работников.

Законопроект «Об установлении системы оплаты труда в государственных учреждениях сферы физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Калужской области», также поддержанный депутатами, обеспечит среднемесячную зарплату тренеров – преподавателей в размере более 19 тысяч рублей вместо 13 тысяч в настоящее время, а также повысит престиж профессии тренера-преподавателя, обеспечит привлечение молодых специалистов в сферу спорта.

Также депутаты поддержали проект закона, увеличивающий на девять процен-

тов размер стипендий студентам и учащимся образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, обучающимся по очной форме в образовательных учреждениях, находящихся в ведении Калужской области.

В ходе заседания депутаты наделили органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов полномочиями по организации деятельности административных комиссий.

Депутаты заслушали и приняли к сведению информацию Правительства области о ходе реализации регионального закона, ограничивающего пребывание несовершеннолетних в общественных местах в вечернее и ночное время. Отмечено, что с начала действия закона к административной ответственности привлечено более 6 тысяч родителей и лиц их заменяющих. Анализ показывает, что наибольшее количество нарушителей (75 процентов) выявлено в период времени с 23.00 до 1 часа ночи. Возраст половины нарушителей составляет от 16 до 18 лет. Большую помощь в реализации норм данного закона оказывают родительские патрули, которых в области сегодня насчитывается 376. Ими проведено более 7 тысяч рейдов.

В связи с многочисленными нареканиями калужан на появившийся запах в системе водоснабжения Калуги на заседании сессии были вызваны руководители ряда областных служб, которые проинформировали о мерах по обеспечению качественной питьевой водой жителей города. На сегодняшний день ситуация стабилизировалась. Качество воды, по их заверению, в областном центре соответствует санитарным нормам. Однако, по мнению депутатов, окончательную точку в этом деле ставить рано. Нужно дождаться окончания проверочных мероприятий компетентных органов, а их результаты обязательно довести до населения.

Следующее заседание Законодательного Собрания состоится 16 февраля 2012 года.

Игорь АЛЕКСЕЕВ.



## Благотворительность

# В новогоднюю ночь каждый ждет сюрприза

И мы стараемся сделать хотя бы небольшой подарок себе, своим близким, детям, знакомым. Не важны его параметры и ценность, главное – внимание.

Вот такое небольшое, но очень важное для человеческого общения внимание ежегодно оказывают руководители двух спас-деменских коллективов: Б. К. Логинов – директор карьера и Р. В. Бузанов, директор кондитерской фабрики «Диал-К». Сладкую продукцию – печенье в коробках, праздничных упаковках, в наборах – получили учащиеся школ, дети из реабилитационного центра и взрослые сестринского отделения и Дома ветеранов. Рады были несковано.

Руководство карьера приобрело для реабилитационного центра 20 сундучков от Деда Мороза, точно таких же, как и для детей своих работников – в каждом два килограмма сладкого удовольствия, чтобы хватило на все новогодние и рождественские праздники.

Для детей, проживающих и посещающих реабилитационный центр, нынешний Новый год сложился особенно щедрым: со сладкими поздравлениями у них в гостях побывали частные предприниматели М. Нечаев, А. Пелищенко, Л. Алексеенкова, С. Добреников, А. Крисаненков. Подарков набралось так много, что центр без сожаления поделился ими с детьшками из многодетных и малообеспеченных семей, чтобы всем было хорошо и приятно.

Валентина ДМИТРИЕВА.



Директор карьера Б. К. Логинов готов подарить радость всем детям центра.

## Без подарка не остался никто

**С чем у вас ассоциируется Новый год? Конечно же, с зеленой пушистой елкой, подарками и чудесным запахом мандаринов. К сожалению, есть такие семьи, где родители не могут позволить купить ребенку сладости и фрукты. Но потому Новый год и называется волшебным праздником, что малыши верят в чудеса, которые обязательно сбываются.**



О детях из неполных, неблагополучных, многодетных семей, детях с ограниченными возможностями и попавшими в трудную жизненную ситуацию позаботились глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов и председатель правления благотворительного фонда «Возрождение» З. И. Артамонова. Районная администрация выделила деньги на 210 подарков, а еще 50 красивых коробочек со сладостями привезли из Калуги.

29 декабря в отделе социальной защиты населения царила предпраздничная суета. Социальные работники раскладывали в пакеты с конфетами яркие солнечные мандарины и поджидали маленьких гостей. Некоторые приходили с родителями, ребята постарше – самостоятельно. Первой в кабинет к заведующей отделом социальной защиты В. И. Калининой вошла Яна Корнеева вместе с мамой. Девочка из многодетной семьи получила подарки для своих сестер Кати и Ангелины и брата Олега. В семье Тарасовых трое детей – Максим, Катя, Саша, они тоже не остались без внимания. Многодетная мама Елена Гапоненко из деревни Теплово не смогла бы приготовить такие замечательные наборы сладостей для своих пятерых детей – Данилы, Люды, Вани, Димы, Никиты. А благодаря фонду «Возрождение» и у ее детворы получился настоящий праздник. Дима Борзунов получил подарок для себя и своего брата Вани. Тем, кто не смог прийти в этот день в отдел социальной защиты, подарки развезли по домам. Не остались без внимания и заботы и сельские ребятишки.

Родители попросили через нашу газету поблагодарить всех, кто подарил их детям праздник. Думается, маленькие сладкоежки запомнят его надолго.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
На снимке: долгожданный подарок получила Яна Корнеева.  
Фото автора.

## Праздники

### Приглашаем всех на огонек

В лучших традициях новогодних огоньков прошла праздничная встреча в клубе «Ветеран». Было множество конкурсов, викторин, игр и танцев у нарядно украшенной елки. Участников праздника поздравили Дед Мороз со Снегурочкой. И даже три Бабы Яги не смогли испортить настроения, а только привнесли веселья и смеха.

Стоит отметить, что ветераны никогда не ждут, кто бы пришел и развлек их. Они сами горазды на выдумку. Вот и в этот раз были интересные костюмы, маски, сценки, шуточные пародии. А главное – была теплая атмосфера. Как сказал один из участников вечера:

- Новый год считается семейным праздником, а мы с вами все вместе и есть большая семья.

Пожелания здоровья, добра и удачи в новом году высказали руководители ветеранских организаций, ведущих свою деятельность под крышей клуба. От отдела культуры выступила заведующая О. В. Морозова. Ветераны поблагодарили администрацию МР «Спас-Деменский район» за подарок к празднику – большой ремонт в помещении клуба. Активистам были вручены подарки. Заслуженные призы получили победители конкурсов на самое оригинальное блюдо и на лучший маскарадный костюм.

Отрадно, что ряды «Ветерана» пополняются. Но его организаторы продолжают проводить работу с пенсионерами и приглашают всех: «Приходите на огонек нашего дружного клуба!». Антонина БЕСОВА.

### Днем и ночью веселились

Примета гласит: как встретишь Новый год, так его и проведешь. Если верить ей, то в нашем районе в 2012 году скучно не будет, ведь отметили праздники жители весело. Состоялись все запланированные мероприятия в учреждениях культуры, причем активность людей заметно выросла.

От души погуляли на праздниках в своем СДК любунцы. Их соседи-снопотчане в новогоднюю ночь и во все дни каникул с удовольствием участвовали в праздничных мероприятиях. Фантазия местных культработников неистощима, для каждого детского утренника или вечера для взрослых они придумывали что-то новое, необычное.

Только об одном сожалеют довольные праздниками снопотские жители – о том, что до их деревни не доехала конкурсная комиссия, оценивавшая новогоднее оформление зданий и улиц. Как считают снопотчане, их елка была самой красивой и нарядной. Но, пожалуй, в каждом селе люди думают также, ведь в этом году празднич-

ные елки были украшены не только в городе, а и в сельских поселениях.

### Рождественский «фейерверк»

Расслабившаяся от длительных новогодних и рождественских каникул жизнь населения района наконец-то вошла в нормальное русло. Но если основная масса жителей отдыхала, то все службы работали четко и в усиленном режиме. Пекарни производили хлеб, автолавки доставляли продукты до отдаленных деревень, коммунальщики и дорожники чистили дороги, продавцы магазинов старались угодить привередливым покупателям.

Дежурные бригады водоканала, пожарной части, газового участка и других жизнеобеспечивающих отраслей выезжали по первому звонку. Центральная районная больница принимала больных и рожениц (да-да, население района уже пополнилось в новом году юными спасдеменцами).

Как отметили сотрудники единой службы спасения, новогодние каникулы, к счастью, прошли без серьезных ЧП. Однако дежурным караулам пришлось

дважды выезжать на тушение пожаров. Оба возгорания были оперативно ликвидированы. Пострадавших нет. Еще один выезд спасателей совершили на место дорожно-транспортного происшествия.

Дежурной частью полиции зафиксировано 24 административно-правовых нарушения, в том числе за появление в нетрезвом виде – 15, мелкое хулиганство – 1, по линии ГИБДД – 5, за неповиновение сотруднику полиции – 1, за нарушение тишины и покоя граждан – 1, за самогоноварение и сбыт – 1.

Во всем остальном новогодние и рождественские праздники прошли спокойно.

Наш корреспондент.



Продавцы магазина ИП Бахметьева как две Снегурочки рады сделать праздник.

Ура!  
Каникулы!

## Они были самыми веселыми!

Каникулы – замечательное время, чтобы школьники отдохнули от учебы, отложили в сторону учебники и тетради. А зимние каникулы, по мнению самих ребят, еще и самые веселые. Взять хотя бы то, что начинаются они с новогодних утренников, огоньков и школьных праздничных дискотек, в которых ученики младших классов, старшеклассники и в этот раз участвовали с большим удовольствием: красовались в карнавальных костюмах, получали сладкие подарки от Деда Мороза. Продолжалось веселье и на Рожество.

Массу развлекательных мероприятий в наступившем году предложили детворе и взрослым работники Домов культуры, библиотекари. Ни на один день не прекращали действовать секции в детско-юношеской спортивной школе г. Спас-Деменска. Тренеры провели для всех любителей спорта «Веселые старты», турины по пионерболу, настольному теннису, баскетболу, кстати, последний прошел между командами городских и Павловинской школ. Тренер автосекции В. Щеблов организовал экстремальные зимние гонки на выживание, А. Курдов устроил квалификационные соревнования по пулевой стрельбе, В. Балысников – по рукопашному бою.

Нашлось время и для увеселительных поездок, например, 5 января – на Елку в областной центр. Такую возможность предоставил спас-деменским мальчишкам и девочкам областной совет профсоюзов. Он прислал приглашения для детей, родители которых являются членами профсоюза в организациях района. В областном драматическом театре ребята посмотрели интересный спектакль, встретились со сказочными персонажами, получили подарки от Деда Мороза и Снегурочки.

Все районные школы также подготовили развлекательные мероприятия для своих учеников. Учителя начальных классов, классные руководители, преподаватели физической культуры стали инициаторами игр и забав на свежем воздухе, походов и экскурсий в зимний лес, развлекательных игр и спортивных праздников. Учащиеся выпустили праздничные стенгазеты, в Новоалександровской школе развесили кормушки для птиц. В школах №1 и №2 большое внимание уделили развлекательным и спортивным состязаниям. В Павловинской прошел конкурс на лучшую снежную скульптуру, в Чипляевской основной и Любинской начальной школах устраивались лыжные прогулки. Одним словом, скучать во время зимних каникул не пришло.

Елена АПАНАСЕВИЧ.



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**Администрации муниципального района**  
**«Спас-Деменский район»**  
**от 26.12.2011 г.**

**№ 763**

**Об образовании  
избирательных участков  
по выборам Президента  
Российской Федерации**

В соответствии с пунктами 1, 2 статьи 25 Федерального закона № 19-ФЗ от 10.01.2003 г. «О выборах Президента Российской Федерации» (в редакции № 287-ФЗ от 20.10.2011 г.) **постановляю:**

Образовать на территории муниципального района «Спас-Деменский район» Калужской области следующие избирательные участки для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах Президента Российской Федерации:

**Боловский избирательный участок № 604**

В состав избирательного участка включить территорию сельского поселения «Деревня Болва».

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении сельской администрации – д. Болва, ул. Центральная, д. 11, телефон № 2-16-68.

**Любунский избирательный участок № 605**

В состав избирательного участка включить территорию сельского поселения «Село Любунь».

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении МОУ «Любунская начальная общеобразовательная школа» – с. Любунь, пер. Школьный, д. 6, телефон № 2-18-04.

**Лазинский избирательный участок № 606**

В состав избирательного участка включить территорию сельского поселения «Село Лазинки».

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении сельского клуба – с. Лазинки, ул. Центральная, д. 5, телефон № 2-16-97.

**Новоалександровский избирательный участок № 607**

В состав избирательного участка включить территорию сельского поселения «Хутор Новоалександровский».

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении МОУ «Новоалександровская средняя общеобразовательная школа» – х. Новоалександровский, пер. Школьный, д. 5, телефон № 3-17-51.

**Нестеровский избирательный участок № 608**

В состав избирательного участка включить территорию сельского поселения «Деревня Нестеры».

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении сельской администрации – д. Нестеры, ул. Бориса Кривельского, д. 8, телефон № 3-31-24.

**Понизовский избирательный участок № 609**

В состав избирательного участка включить территорию сельского поселения «Деревня Понизовье».

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении сельской администрации – д. Понизовье, ул. Приозёрная, д. 2, телефон № 2-23-91.

**Ждановский избирательный участок № 610**

В состав избирательного участка включить следующие населенные пункты сельского поселения «Село Павлиново»: д. Жданово, д. Гнездилово, д. Клюшки, д. Максимово, д. Ново-Успенск, д. Оселье, д. Харламово, с. Гнездилово, д. Горки, с. Жданово.

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении сельского Дома культуры – д. Жданово, ул. Центральная, д. 1, телефон № 8-910-520-41-90.

**Павлиновский избирательный участок № 611**

В состав избирательного участка включить следующие населенные пункты сельского поселения «Село Павлиново»: д. Добрица, д. Митино, д. Овсище, д. Березово, д. Бель, д. Логвино, д. Павлиново, д. Успех, д. Холмовая, с. Пятницкое, ж.д. казарма 465 км, с. Павлиново.

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении сельской администрации – с. Павлиново, ул. Центральная, д. 10, телефон № 3-27-45.

**Тепловский избирательный участок № 612**

В состав избирательного участка включить территорию сельского поселения «Деревня Теплово».

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении сельской администрации – д. Теплово, ул. Центральная, д. 5, телефон № 2-25-39

**Стайцкий избирательный участок № 613**

В состав избирательного участка включить территорию сельского поселения «Деревня Стайки».

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении сельской администрации – д. Стайки, ул. Школьная, д. 1, телефон № 3-14-17.

**Снопотской избирательный участок № 614**

В состав избирательного участка включить территорию сельского поселения «Деревня Снопот».

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении сельской администрации – д. Снопот, ул. Снопотская, д. 1, телефон № 3-24-37.

**Городской избирательный участок № 615**

Улицы: Советская с 109 по 213 дом включительно, Некрасова, Тургенева, Вишневая, Пушкина, 8 Марта, Комсомольская, Чехова, Ленина, Циолковского, Соловьева, Пионерская, Мелиоративная, Целинная, Трегубова, Зеленая, Новая, Л. Толстого, Куликовская, Кирова, Мичурина, 451 км, 452 км, Подлесная, Цветочная, Сосновая, Октябрьская, Лесная, Садовая, Набережная, Луговая.

Переулки: Тургенева, Вишневый, Ветеринарный, Большничный, Школьный, Ленина, 2-й Советский, Гвардейский, 1-й Советский, Строителей, Мирный, Октябрьский, Садовый.

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии – помещение районного Дома культуры, г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 107, телефон № 2-16-87.

**Городской избирательный участок № 616**

Улицы: Дорожная, РТС, Освободителей, Механизаторов, Приозерная, Молодежная, Карьерная, Восточная, Советская с 1 по 95 дом включительно, Красноармейская, Первомайская, Школьная, Гагарина, Привокзальная, Студеновская, Заслонова, Смоленская, Северная, Строителей, Пролетарская, Гоголя, Железнодорожная, Московская, Труда, Аксенова, Комарова, 449 км, 450 км.

Переулки: 3-й Советский, Заводской, Вокзальный, Деповской, Дорожный, Пионерский, Полевой.

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии – помещение МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 г. Спас-Деменска», г. Спас-Деменск, пер. Пионерский, д. 3, телефон № 2-13-87.

**Буднянский избирательный участок № 617**

В состав избирательного участка включить территорию сельского поселения «Село Буднянский».

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении сельской администрации – с. Буднянский, ул. Школьная, д. 16, телефон № 3-13-30.

**Чипляевский избирательный участок № 618**

В состав избирательного участка включить территорию сельского поселения «Село Чипляево».

Установить место голосования и нахождения участковой избирательной комиссии в помещении сельской администрации – с. Чипляево, ул. Центральная, д. 7, телефон № 3-21-46.

Образование избирательных участков согласовано с территориальной избирательной комиссией Спас-Деменского района.

Постановление вступает в силу с момента его подписания.

**Л. Ф. ИВАНОВА,  
и. о. главы администрации  
муниципального района  
«Спас-Деменский район»**

## Статистика

### Об итогах Всероссийской переписи населения 2010 года в Калужской области

Федеральная служба государственной статистики подвела первые итоги Всероссийской переписи населения 2010 года, полученные в результате автоматизированной обработки материалов переписи.

При переписи населения 2010 года на территории Калужской области было учтено 1010930 человек постоянного населения и 2767 человек, временно (менее одного года) находившихся на территории Российской Федерации и постоянно проживающих за рубежом.

По сравнению с переписью 2002 года численность населения уменьшилась на 30,7 тыс. человек, в том числе в городских населенных пунктах – на 7,8 тыс. человек, в сельской местности – на 22,9 тыс. человек.

Сокращение численности населения происходило более высокими темпами, чем в предыдущий межпереписной период. Этому способствовали продолжающаяся естественная убыль населения и сокращение миграционного прироста.

Численность городского населения – 771655 человек, сельского – 239275 человек. Соотношение горожан и сельских жителей составило в 2010 году 76,3 и 23,7 процента соответственно (в 2002 году 74,8 и 25,2 процента).

Население области проживает в 32 городских населенных пунктах (городах и поселках городского типа) и 3177 сельских населенных пунктах.

По данным переписи населения 2010 года численность женщин превышает численность мужчин на 83,2 тыс. человек. В 2002 году это превышение составляло 89,9 тыс. человек. На 1000 мужчин в 2010 году приходилось 1179 женщин, в 2002 году – 1189.

По данным переписи 2010 года преобладание численности женщин над численностью мужчин отмечается с 35-летнего возраста (в 2002 году – с 30-летнего возраста).

Средний возраст жителей области увеличился на 1,2 года и составил 40,9 лет (в 2002 году – 39,7 года).

Численность населения старше трудоспособного возраста выросла на 5,1 тыс. человек (на 2,1%).

Число детей и подростков сократилось на 27,4 тыс. человек (на 16%), но рост рождаемости в последние годы привел к увеличению на 11,6 тыс. человек (на 17,8%) в этой возрастной группе числа самых маленьких детей в возрасте до 8 лет.

Численность населения в трудоспособном возрасте за межпереписной период сократилась на 8,1 тыс. человек (на 1,3%). Половину населения трудоспособного возраста составили лица в возрасте старше 35 лет.

Из числа лиц в возрасте 16 лет и более, указавших состояние в браке, 57,4% – состояли в браке, из них 11,9% – в незарегистрированном. Никогда не состоявшие в браке лица составили 19,9%, официально разведенные – 9,2%, разошедшиеся – 1,2%, вдовы – 12,3%.

В 2010 году зафиксировано 403,8 тыс. частных домохозяйств. Средний размер домохозяйства (среднее число членов домохозяйства) уменьшился и составил 2,5 человека (в 2002 году – 2,6 человека). Невысокий средний размер домохозяйства обусловлен наличием большого числа домохозяйств, состоявших из одного и двух человек.

В 2010 году из числа лиц, указавших национальную принадлежность, 93,1% составили русские. Другие наиболее многочисленные национальности – украинцы (1,8%), армяне (1%), белорусы (0,5%), татары (0,4%), азербайджанцы (0,4%), узбеки (0,4%).

Образование основное общее и выше имеет 94% населения области в возрасте 15 лет и более, 66,1% из них имеют профессиональное образование (высшее, включая послевузовское, среднее и начальное). Из общего числа лиц с высшим образованием степень бакалавра имеют 4,6%, специалиста – 92,7% и магистра – 2,7%.

Более половины жителей области, указавших источники средств к существованию (51,7%), имеют доход от трудовой деятельности, из них у большинства (94,2%) этот источник был основным источником средств к существованию.

Доход от личного подсобного хозяйства имели 5,6% жителей области, указавших источники средств к существованию, стипендию – 1,5%.

Получающие пенсию по старости, социальную пенсию, пенсию по случаю потери кормильца, за выслугу лет составили 26,9%, получающие пенсию по инвалидности – 3,4%.

Доля лиц, получающих пособие (кроме пособия по безработице), составила 5,7%.

Пособие по безработице как источник средств существования указали 0,5% населения, 0,4% назвали его основным.

Доля лиц, живущих на сбережения, дивиденды, проценты, составила 0,4% населения, от сдачи в наем или в аренду имущества, на доход от патентов и авторских прав – 0,1%.

Доля населения, находящегося на иждивении отдельных лиц и получающих помощь других лиц или алименты, составила 24,4% указавших источники средств к существованию.

Из общего числа занятых в экономике в возрасте от 15 до 72 лет абсолютное большинство – 94,2% – являются работающими по найму.

Доля работающих не по найму, привлекающих для осуществления своей деятельности наемных работников, составила 5,5%. Более трети из них (34,5%) – работодатели, привлекающие для осуществления своей деятельности наемных работников.

Калугастат.



## Поздравляем!

Ивана Николаевича  
СТРЕЛКОВА  
с 60-летием!  
Желаем удачи, тепла  
и добра, чтобы все неудачи  
сгорели дотла!  
Чтобы жить - не тужить  
До ста лет довелось.  
Пусть сбудется все,  
что еще не сбылось!  
Родные.

Уважаемого  
Ивана Николаевича  
СТРЕЛКОВА  
с юбилеем!  
Желаем счастья и везенья,  
Во всем удачу, настроенья,  
Любви, взаимности, тепла,  
Чтоб рядом были лишь друзья,  
Чтоб все желанья ваши сбылись  
И все тревоги позабылись.  
Коллектив и дирекция  
ООО «Диал-К».

## РЕКЛАМА

Продается дом, тел. 8-964-  
149-79-29.

XXX

Продается дом, тел. 8-964-  
149-79-29.

XXX

Продается стельная корова  
(вторым отелом), тел. 2-29-37,  
8-906-508-40-57.

XXX

Сдается квартира, тел. 8-910-  
609-51-07.

XXX

Ремонт обуви и одежды, замена  
меховых стелек и другие  
работы на рынке, тел. 8-915-  
895-53-87.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
13 января с 11 до 12 час.  
по адресу: РДК.  
«Соната, Ottikon, ReSound, Siemens»  
Гарантия на аппараты 1 год.  
Карманные аппараты от 2990 до 7500 руб.,  
Заушные цифровые от 5000 до 15000 руб.,  
Костные от 8500 руб.  
Имеются вкладыши, батарейки, аккумуляторы.  
Скидки пенсионерам!  
Св-во № 006128376 выд.: 09.07.07 г. ИФНС №1  
Товар сертифицирован  
Тел. для консультаций:  
8-961-522-70-79  
Имеются противопоказания.

Постановления  
администрации муниципального района  
«Спас-Деменский район» от 28.12.2011 г.

№ 773

### О внесении дополнений в муниципальный правовой акт

В целях осуществления государственной регистрации постановления:

1. Дополнить Постановление № 662 от 21 ноября 2011 года «О создании муниципального казенного учреждения культуры «Спас-Деменская централизованная библиотечная система» муниципального района «Спас-Деменский район» и утверждении Устава» пунктом 6 следующего содержания: «Возложить полномочия выступить заявителем при государственной регистрации юридического лица на директора Сотову Наталью Ивановну».

2. Настоящее Постановление подлежит опубликованию в районной газете «Новая жизнь» и вступает в силу со дня его опубликования.

Л. Ф. ИВАНОВА,  
и.о. главы администрации муниципального района  
«Спас-Деменский район».

№ 774

### О внесении изменений в муниципальный правовой акт

В целях осуществления государственной регистрации постановления:

1. Внести изменения в Постановление № 661 от 21 ноября 2011 года «О преобразовании муниципального учреждения культуры Спас-Деменский районный Дом культуры» муниципального района «Спас-Деменский район» и утверждении Устава» в пункте 1 слова «преобразовать» заменить словом «переименовать».

2. Настоящее Постановление подлежит опубликованию в районной газете «Новая жизнь» и вступает в силу со дня его опубликования.

Л. Ф. ИВАНОВА,  
и.о. главы администрации муниципального района  
«Спас-Деменский район».

## АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для обслуживания гаража площадью 90 кв. м, кадастровый номер 40:18:100800:22, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, около дома № 30.

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства площадью 891 кв. м, кадастровый номер 40:18:100107:189, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Трегубова, 28 б.

Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

Администрация и депутаты Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти  
ВАСИЛЬЕВА  
Виктора Васильевича,  
ранее работавшего заведующим отделом аграрной политики и социального устройства села администрации МР.

## МЧС информирует



## Опасные огни

рушена ли упаковка изделия.

Столь серьезного отношения требует и использование пиротехники. К любым пиротехническим изделиям обязательно должна прилагаться инструкция по использованию на русском языке. В ней обязательно должны содержаться следующие сведения: подробная информация об изделии, условия его хранения в быту, безопасного использования и утилизации, описание действий в случае отказа или возникновения нештатной ситуации.

Каждое изделие имеет свою специфику, но есть и ряд универсальных правил, которые касаются любой пиротехники. Храните пиротехнические изделия в сухом, закрытом помещении при температуре не выше 30 градусов. Не оставляйте их рядом с нагревательными приборами. Никогда не запускайте фейерверки из окна, с балкона и в непосредственной близости от жилых домов – слишком велик риск их попадания внутрь здания через окна. Внимательно осмотрите предполагаемое место проведения фейерверка в дневное время. Площадка должна находиться на расстоянии не менее 50 метров от жилых домов и как минимум в 100-150 метрах от легковоспламеняющихся объектов. К последним можно отнести как сооружения АЗС, так и природные объекты (тор-

фяные болота, заросли камышей). Над ней не должно быть деревьев и линий электропередач.

Перед применением тщательно осмотрите пиротехническое изделие. Внимательно изучите инструкцию и строго следуйте ее предписаниям. Не используйте петарды на людной улице – вы можете серьезно травмировать кого-нибудь. Не зажигайте бенгальские огни и не играйте с хлопушками в комнате, где стоит елка.

Утилизировать использованные пиротехнические изделия нужно с бытовыми отходами, предварительно выдержав их в воде в течение 24 часов. Ни в коем случае не бросайте их в огонь.

ПЧ-22 «7 ОФПС по Калужской области» желает вам приятных и, главное, безопасных праздников!

**Напоминаем: в соответствии с постановлением губернатора Калужской области от 16 декабря 2011 года № 377 применение пиротехнических изделий бытового назначения на территории области ЗАПРЕЩЕНО.**

В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в ЕДИНУЮ СЛУЖБУ СПАСЕНИЯ по телефону 01. Телефон доверия ГУ МЧС России по Калужской области – 54-77-90.

Е. ЛЫСЕНКОВА,  
инспектор по основной  
деятельности ПЧ-22  
«7 ОФПС по Калужской  
области».

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о проведении торгов в форме аукциона по продаже земельных участков из земель населенных пунктов в соответствии с Решением Районного собрания МР «Спас-Деменский район» от 26.12.2011 года № 163.

1. Сведения о предмете торгов.  
1.1. Лот №1 земельный участок площадью 1000 кв. м, из земель населенных пунктов, кадастровый номер 40:18:100729:5, для сельскохозяйственного использования (ведения личного подсобного хозяйства).

Земельный участок расположен по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, (почтовый адрес ориентира) Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Садовая, дом №77.

Начальная стоимость земельного участка – 3120 (Три тысячи сто двадцать) рублей. Шаг аукциона – пять процентов

1.2. Лот №2: земельный участок площадью 20000 кв. м, из земель населенных пунктов, кадастровый номер 40:18:171200:91, для производства сельскохозяйственной продукции. Земельный участок расположен по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, МО СП «Село Буднянское» (почтовый адрес ориентира: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Садовая, дом №77).

Начальная стоимость земельного участка – 3120 (Три тысячи сто двадцать) рублей. Шаг аукциона – пять процентов

1.3. Лот №3: земельный участок площадью 20000 кв. м, из земель населенных пунктов, кадастровый номер 40:18:171200:91, для производства сельскохозяйственной продукции. Земельный участок расположен по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, МО СП «Село Буднянское» (почтовый адрес ориентира: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Садовая, дом №77).

Начальная стоимость земельного участка – 24484,00 (Двадцать четыреста тысяч четыреста восемьдесят четыре) рубля.

Шаг аукциона – пять процентов

Форма продажи: аукцион с подачей предложений о цене земельного участка в открытой форме.

Обязательства и обременения правами других лиц по продаваемым объектам отсутствуют.

Величина задатка – 20% от начальной цены. Задаток должен быть перечислен на расчетный счет № 40116810022120003005.

Администрация (исполнительно-распорядительного органа) сельского поселения «Село Лазинки» ИНН 4016002924 КПП 401601001, Кировское отделение № 5568 Сбербанка России ОАО, Калужское ОСБ 8608 г. Калуга, ОГРН 1054001517140.

Для участия в аукционе юридические и физические лица, которые

могут быть признаны участниками аукциона по законодательству РФ, представляют организатору торгов следующие документы:

- заявку;

- документ об оплате задатка с отметкой банка об исполнении;

- документ, подтверждающий уведомление федерального антимонопольного органа или его территориального органа о намерении приобрести имущество;

- документ, удостоверяющий личность;

Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:

- нотариально заверенные копии учредительных документов;

- решения в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами);

- сведения о ДРФ, субъекте РФ, муниципальном образовании в установленном капитале юридического лица;

- иные документы, требование которых может быть установлено Федеральным законом;

- описание предоставленных документов в 2-х экземплярах.

Заявки принимаются с 11 января по 5 февраля 2012 г. включительно с 8 до 17 час. по адресу: Калужская обл., Спас-Деменский район, с. Лазинки, ул. Центральная, д.5. Администрация СП «Село Лазинки». Победителем открытого аукциона признается участник, номер карточки которого и заявленная им цена названы аукционистом последними.

Договор купли-продажи с победителем аукциона заключается в течение 5 дней с даты подведения итогов аукциона.

Передача имущества и оформление права на него осуществляется в соответствии с законодательством РФ и договором купли-продажи не позднее чем через 30 дней после полной оплаты имущества.

Сумма задатка возвращается участникам аукциона, за исключением его победителя, в течение 5 дней со дня подведения итогов аукциона.

Дата и время проведения аукциона – 14.02.2012 года в 10.30 час. Место проведения аукциона: г. Спас-Деменск, ул. Советская д. 99, кабинет зам. главы администрации МР «Спас-Деменский район».

Дополнительную информацию о земельных участках можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99 тел.2-13-92 с 8-00 до 16-00, кроме выходных.

Комиссия по проведению аукциона.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)

Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1905. Заказ Подписано в печать 10.01.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.